

香港樂清同鄉會舉行成立暨理監事就職典禮



潘孝政致辭

張祝林致辭

楊麟振致辭



日前，香港樂清同鄉會成立暨理監事就職典禮假尖沙咀新港中心名爵宴會廳舉行。滿懷鄉情的旅港樂清人通過共同努力，幾經籌備，終於成立了自己的同鄉會，一起暢敘鄉情、攜手合作、共謀發展。溫州市人大副主任、樂清市委書記潘孝政，中聯辦聯絡處處長張強、浙江省同鄉聯合會秘書長楊麟振、香港溫州同鄉會會長蔡俊遠和台灣樂清同鄉聯誼會會長徐尚文等人任主禮嘉賓並和香港樂清同鄉會會長張祝林、監事長陳哲敏以及首席顧問陳松青一起為香港樂清同鄉會的成立剪綵。廣大旅港樂清鄉親和社會各界朋友逾300人參加了成立暨就職典禮。



張祝林(右)向陳松青頒發任命書。

潘孝政(左)向同鄉會致送紀念品。

徐尚文(左)向同鄉會致送紀念品。

張祝林感謝各界人士支持關心

張祝林會長在致辭中對前來參加典禮的中聯辦、樂清市委、樂清市委統戰部和樂清市僑聯的領導表示感謝和歡迎。他同時也對同鄉會籌備過程中給予關心和支持的各位鄉親和社會各界朋友，特別是多年來為同鄉會創立默默耕耘的陳松青先生表達了感謝。張祝林說：「同鄉會的成立是廣大旅港鄉親犧牲自己寶貴的時間，出錢出力，共同努力的結果。我為今天大家能夠共聚一堂見證這歷史性的一刻而感到驕傲和自豪。」

張祝林不無動情地說，樂清人自古以來就銳意進取，有一種「敢為天下先」的精神，下南洋、走四方，留下了很多動人的故事。在外闖蕩的遊子更是滿懷桑梓之情，回報家鄉，為家鄉的發展出力。今天是香港樂清同鄉會發展的開始，他們一定會秉承愛國愛港愛鄉的宗旨，團結鄉親、互助互愛，推動樂清兩地合作，支持關心家鄉發展。同時，同鄉會也會積極支持特區政府依法施政，並為祖國的繁榮穩定而做出貢獻。

楊麟振讚歎樂清「地傑人靈」

楊麟振在致辭中代表浙江省同鄉聯合會對香港樂清同鄉會的成立表示祝賀。他說，樂清是個「地傑人靈」的地方。「地傑」當指植根東海、山水形勝的「東南第一山」雁蕩山。而「人靈」說的則是指樂清曾走出過蜚聲海內外的名人，如早在上世紀30年代就南來港澳弘法，宣揚抗日救國活動，成立「香港難民救濟會」的竺摩僧人以及著名國學大師南懷瑾先生等。楊麟振希望樂清同鄉會能與浙江省同鄉聯合會以及溫州旅港同鄉會保持緊密聯繫，一起努力把同鄉會辦的愈來愈好。

潘孝政感謝鄉親並提三點希望

潘孝政首先代表樂清市委、市政府對香港樂清同鄉會成立表示祝賀。他說，香港樂清同鄉會的成立是全體旅港鄉親的團聚之喜，家鄉人民的多年之盼。旅港樂清鄉親在香港各個領域取得的驕人業績充分展現了樂清人敢於拼搏、敢於吃苦、善於創造、樂於奉獻

的精神風貌。隨後，他向大家介紹了樂清的發展情況。近年來，樂清堅持工貿旅遊港口的城市定位，以科學發展為主線，實現經濟平穩較快增長、社會和諧發展、政治團結穩定的良好局面，經濟總量連續十五年位居溫州市各縣區之首，位居全國縣域經濟基本競爭力百強縣第26位。潘孝政說，樂清這些年來取得的成績與全市人民的積極努力以及在外鄉親的幫助支持密不可分，他對海內外的樂清鄉親親進福家鄉、報答桑梓表示感謝。

對於同鄉會未來的發展，潘孝政提出了三點希望：第一，積極促進在港鄉親聯絡聯誼，團結服務廣大鄉親，把同鄉會建設成為溫馨和諧的在港樂清鄉親之家；第二，積極推動樂清兩地合作，當好向外宣傳推介樂清的使者，將樂清推薦給更多的海外友人，為促進家鄉發展牽線搭橋；第三，積極回鄉投資發展，堅持走遍天下情繫故里的好品質好傳統，參與樂清的大投入大發展，尋求合作機會，將理念、資本、技術和人才帶回樂清。最後，他祝願香港樂清同鄉會務蒸蒸日上，愈辦愈好。

蔡俊遠和徐尚文也分別致辭，祝願樂清同鄉會在未來愈辦愈好。參加典禮的嘉賓還包括：樂清市統戰部副部長陳頌民、樂清市僑辦主任吳壽喜、樂清市歸國華僑聯合會主席吳喜進、中聯辦徐小林、香港著名畫家黎明、國際女畫家協會會長黎黃詠賢、理工大學教授李志林、原台灣樂清同鄉聯誼會會長陳道翰、樂清統戰部港澳科科長鄭建敏、樂清僑務港澳工作中心主任陳雲勝等。



潘孝政(中)向張祝林(右)和陳哲敏頒發任命書。



左起：陳松青、蔡俊遠、楊麟振、張祝林、潘孝政、張強、徐尚文、陳哲敏。

責任編輯：謝孟宜、勞詠華

香港新聞

天台裝發射站 居民頭痛失眠

王國興促正視輻射污染 倡引入標準助衡量



王國興(中)建議政府加強公眾教育，引入標準，讓市民衡量租出天台的利弊。

香港文匯報訊(記者 何嘉露)香港通訊日益發達，各大電訊供應商爭相設置發射站。部分私樓、居屋或公屋租出天台予電訊商設立發射站，立法法團收取有關租金的同時，卻對輻射影響一知半解。工聯會立法會議員王國興建議政府加強公眾教育，引入標準，讓市民衡量租出天台的利弊。通訊事務管理局辦公室回應指，現時無科學證據顯示有關輻射會損害健康。

公共事業監察組秘書陳智恒表示，政府採用十多年前國際衛生組織的安全限值標準(58.3V/m)，有關數值愈高，表示能接受的輻射量愈大，但內地採用的標準卻是6V/m，顯示香港使用的標準相當寬鬆，而且58.3V/m僅適合計算手提電話，尚未計及其他通訊設備。

質疑港標準太簡單寬鬆

他又質疑上述標準過份簡單，由於香港高樓大廈密集，與外國環境不能一概而論，加

上亞洲人跟西方人體質各異，對輻射反應會否截然不同，尚待了解。港府不應犧牲市民健康，以換取快速方便的通訊服務。工聯會立法會議員王國興指，由2007年開始，有來自葵涌、鯉魚涌等地區居民投訴身體不適，疑因天台發射站增多有關。「得悉有居民決定拆卸大廈內所有發射站，但房協轄下的公屋戶卻別無他選，並不合理」。他將於本周的立法會議會上敦促政府正視輻射污染的問題。

鍾女士自2007年遷居於黃竹坑南濶閣頂層單位後，睡眠時間從過往平均每天7小時減至4小時，「大廈共有百多個手機發射站，開業主會時，許多鄰居異口同聲指受失眠、頭痛、頭暈等疾病困擾，更有放售業主因此遭買方壓價」。她曾於2009年就有關問題向屋宇署投訴，署方指無即時危險，不予理會。

當局：無證據顯示損健康

通訊事務管理局辦公室回應指，目前共6家流動電話網絡營辦商在南濶閣安裝流動電話基站，為深灣地區提供服務。辦公室又指，根據衛生署表示，並無科學證據顯示非電離輻射會損害健康。

資料顯示，截至2012年5月底止，全港共有約26,000個流動電話基站。另外，由2011年5月至2012年4月，通訊辦接獲約140宗有關查詢及投訴，當中大部分涉及輻射安全標準。若市民有疑問，可致電29616675與通訊辦聯絡。

香港文匯報訊(記者 文森)長者及合資格殘疾人士以2元乘搭公共交通工具的計劃，將於下周四(28日)率先在港鐵本地線推行。受惠人數預計共逾110萬人，包括98萬名長者，13萬名合資格殘疾人士。

優惠包括輕鐵和港鐵巴士

勞工及福利局局長張建宗表示，優惠計劃讓受惠人士可以在任何時間，以每程2元的優惠票價乘搭指定交通工具，首階段將於下周四推行，涵蓋港鐵本地線服務，包括輕鐵服務和港鐵巴士(新界西北)。而機場快線、往返羅湖、落馬洲及馬場站的東鐵線，以及東鐵線頭等服務則不在優惠計劃範圍內。張建宗表示，計劃旨在鼓勵長者和合資格殘疾人士走進社區，從而豐富社會資本，建立關愛共融的社會。受惠人士包括65歲或以上長者，以及12歲至64歲殘疾程度達100%的綜援受助人或傷殘津貼受助人，他們必須使用指定八達通，即可享有優惠。優惠計劃第二階段最遲今年9月推行，涵蓋的服務會擴展至九巴、龍運巴士、城巴和新巴的路線。第三階段預計於明年首季推行，屆時會再加入新大嶼山巴士的路線和渡輪航線，但確實推行日期將於稍後公布。

2元乘車計劃 下周四港鐵推

夏季遊濕地公園 彈塗魚成主角

香港文匯報訊(記者 曹晨)不少市民認為，秋冬季節是濕地公園最理想的遊覽季節，殊不知夏季也有諸多遊園樂趣。濕地公園今年夏季，首次以本地原生生物「彈塗魚」作為主角，舉行系列活動，包括導賞團、展覽、藝術工作坊及夏日劇場等，歡迎市民闖家前往，體驗大自然生生不息的奧妙。

本地原生水陸兩棲

濕地公園由昨日起，開展今年夏季主題活動。今年的活動主角，是本地原生兩棲生物——彈塗魚。彈塗魚生活在紅樹林的泥灘，倚靠自己發達的胸鰭，在泥灘上挖掘洞穴，躲避陽光、繁衍生息。牠們既能在泥上行走，在爭奪領土和夏季求偶的時候，更能在泥灘上彈跳、躍動自如。濕地公園教育及社區服務經理鄭翠如表示，每年5月至9月是彈塗魚的繁殖期，這段時間彈塗魚會特別活躍，市民可以選擇在下



彈塗魚在求偶和保衛領土時，常在泥灘上彈跳。濕地公園提供圖片

「泰利」今晚最接近 8號波機會微

香港文匯報訊(記者 文森)3號強風信號於昨晚10時40分起生效。天文台表示，受強烈熱帶風暴「泰利」影響，本港天氣逐步轉差，「泰利」於昨晚突然加速，向東北方向移動，預計今日傍晚時分最接近本港，並於本港西南偏南位置掠過，但改發8號強風信號的機會不大。

天文台高級科學主任黃永德表示，昨晚11時，強烈熱帶風暴「泰利」集結在香港西南偏南約330公里，向東北或東北偏東方面移動，時速約12公里，預料會橫過南海北部。「泰利」昨日晚上突然加速，按照預測途徑，「泰利」將採取較偏北路徑移動，於今日傍晚時分最接近香港，預料香港今天風力將逐漸增強，但改發8號強風信號的機會不大。

黃永德表示，本港昨晚吹清勁至強風程度偏東風，今日轉吹偏東強風，大致多雲，有幾陣狂風驟雨，海面有大浪，氣溫介乎攝氏26度至30度，展望隨後兩三天仍有驟雨。天文台呼籲市民在3號強風信號生效下，注意防風措施，因為海面可能會有大浪，市民應該遠離岸邊及停止所有水上活動；保持水渠暢通，檢查門窗有否損壞，以免遭受損失，並避免在當風地點行走或工作。市民如果準備前往廣東、澳門、離島或本港其他偏僻地區，請注意計劃可能因天氣改變而受影響。